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ПІДГОТОВКА ТА ДІЇ НАСЕЛЕННЯ ПІД ЧАС ВИНИКНЕННЯ 
ЗЕМЛЕТРУСІВ 

 

Дмитро Матвіїв 

О.Д. Синельніков, кандидат технічних наук, доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 
Землетрус обґрунтовується короткотривалими, раптовими струсами земної 

кори, викликаними перемінними переміщенням мас гірських порід у надрах Землі, 
чому сприяє порушення розтяжності осередка гірських порід і виникнення 
сейсмічних хвиль. 

Ключові слова: землетрус, магнітуда, дії населення. 
 

PREPARATION AND ACTIONS OF THE POPULATION DURING THE 

OCCURRENCE OF EARTHQUAKES  

 

Dmytro Matviiv 

O.D. Synelnikov, Candidate of Technical Sciences, Associate Professor 

Lviv State University of Life Safety 

 
An earthquake is based on short-term, sudden tremors of the earth's crust, caused 

by the alternating movement of masses of rocks in the bowels of the Earth, which 

contributes to the violation of the extensibility of the core of rocks and the emergence of 

seismic waves. 

Keywords: earthquake, magnitude, actions of the population. 

 

Землетрус обґрунтовується короткотривалими, раптовими струсами 
земної кори, викликаними перемінними переміщенням мас гірських порід у 
надрах Землі, чому сприяє порушення розтяжності осередка гірських порід 
і виникнення сейсмічних хвиль; під час сильних землетрусів, на поверхні 
Землі часто виникають щілини, скиди, зсуви, цунамі; часом землетруси 
спричинюють великі руйнування. Щорічно вчені фіксують близько 1 млн. 
сейсмічних і мікросейсмічних коливань, 100 тис. з яких відчуваються 
людьми та 1000 спричинюють значні збитки. 

На південному сході Туреччини та на території Сирії стався 
потужний землетрус. Президент Туреччини Реджеп Ердоган обгрунтував, 
що землетрус магнітудою 7,7 став найпотужнішим з 1939 року. Перший 
землетрус магнітудою 7,7 стався о 4.17 ранку за місцевим часом, після нього 
було зафіксовано 42 афтершоки, магнітуда найсильнішого становила 6,6. По 
обидва боки турецько-сирійського кордону мешканці прокинулися від 
підземних поштовхів за кілька годин до світанку. Поштовхи відчувалися в 
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довколишніх провінціях, переважно Хатаї, Османії, Адиямані, Газіантепі, 
Шанлиурфі, Діярбакирі, Малатьї та Адані. Обвалилися сотні будівель. 
Другий землетрус стався у південних районах Туреччини близько 12 за 
київським часом. Стихійне лихо сталося неподалік від міста Ельбістан у 
провінції Кахраманмараш на півдні Туреччини. Після нових підземних 
поштовхів у місті Діярбакир у прямому ефірі телебачення було видно, як 
руйнується будівля. Зазначається, що за даними президента Туреччини 
Реджепа Таїпа Ердогана, що число жертв стихійного лиха на півдні країни 
сягнуло 35418 осіб. У лікарнях перебувають понад 13 тисяч поранених, у 
Сирії внаслідок землетрусів загинули понад 5814 людей. Загалом у Сирії 
постраждали майже 9 млн людей, повідомили у ООН. 

Землетрус у Туреччині відбувся на глибині до 20 км і від таких 
неглибоких землетрусів від Туреччини до України сейсмічні коливання не 
доходять. Але територія України піддається впливу землетрусів із зони 
Вранча у Румунії. Вони відбуваються на великих глибинах - до 600 км. 
Хвилі від такого землетрусу можуть поширюватися на великі відстані. 
Землетруси із зони Вранча найбільше відчуваються у західних і південно-

західних областях України. Ця сейсмічна активність також прописана у 
державних будівельних нормах України. На території України немає таких 
глибоких розломів земної кори, як, приміром, у Туреччині, і тому місцеві 
землетруси не можуть бути такого масштабу. Але від хвиль землетрусу у 
зоні Вранча руйнування в Україні можуть бути також великими, якщо 
будівництво у відповідних районах не буде сейсмостійким. 

Найбільший ризик руйнувань мають високі гнучкі будівлі, 
побудовані на мʼяких ґрунтах, наприклад, поруч з водоймами. Найбільші 
землетруси від зони Вранча були у 1977 і 1981 роках, жителі України добре 
їх відчували, насамперед у західних і центральних областях. 

Війна впливає на ймовірність землетрусів, сейсмологи пояснюють, 
що можуть бути землетруси, пов'язані з локальними змінами "напружено-

деформованого" стану середовища і рухом місцевих тектонічних плит. 
Відтак коли у величезній кількості вибухають снаряди і енергія від вибухів 
доходить до місць, де вже концентрується тектонічне напруження, це може 
перевищити границю міцності. Таким чином може розпочатися досить 
сильний землетрус на території країни.  

У випадку загрози землетрусу необхідно зберігати спокій, 
попередити сусідів, надати допомогу інвалідам, дітям та людям похилого 
віку; уважно слухати інформацію про обстановку та поради про порядок дій; 
не використовувати без негайної потреби телефон; дізнатися у місцевих 
органів державної влади та місцевого самоврядування місце збору 
мешканців для евакуації, визначити місце зустрічі родини у разі евакуації; 
навчити дітей, як діяти під час землетрусу; одягнутись, узяти документи, 
необхідні речі, невеликий запас харчів, питної води на декілька днів, 
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медикаменти, кишеньковий ліхтарик; погасити піч, вимкнути освітлювання, 
електронагрівальні прилади і газ; швидко вийти на вулицю. 

На вулиці якнайшвидше відійти від будівель, споруд і зайняти місце 
на чистій незабудованій території, дивитися, щоб поблизу не було ліній 
електропередач, шляхопроводів і мостів. Вивести худобу на безпечне місце, 
якщо немає часу, відчинити двері тваринницького приміщення — дати 
можливість худобі врятуватися. Потрібно потурбуватися, щоб у зручному 
місці були один або декілька вогнегасників, шланги для поливу саду, 
підключення до кранів. Основні дії населення під час та після землетрусу 

наведено на схемі 1. 
 

Дії під час землетрусу: Дії після землетрусу: 

  
а б 

Схема 1 – Дії населення: під час землетрусу (а), після землетрусу (б) 
 

Правила поведінки під час землетрусу вдома: не піддаватися паніці 
й зберігати спокій, підбадьорювати присутніх; укритися під міцними столами, 
поблизу головних стін чи колон, тому що головна небезпека виходить від 
падіння внутрішніх стін, стель, люстр; триматися подалі від вікон, 
електроприладів, посуду на вогні, що треба відразу загасити; відразу ж 
загасити будь-яке джерело пожежі; розбудити й одягти дітей, допомогти 
відвести в безпечне місце їх та людей похилого віку; використовувати телефон 
у виняткових випадках, щоб покликати на допомогу, передати повідомлення 
органам правопорядку, пожежним, цивільного захисту; постійно слухати 
інформацію по радіо; відкрити двері для забезпечення виходу в разі потреби; 
не виходити на балкони; не користуватися ліфтом; не користуватися 
сірниками, бо може існувати небезпека витоку газу; ледь закінчиться перша 
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